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Data: 15 de março de 2021.
Hora: 19 horas e 1 minuto.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores  presentes:  Auro  Kirinus  (PP),  Bode  (PP),  Dario  Schüller  (PDT),  Gerson 
Halberstadt (PP), Itamar Puntel (MDB), Izabel Lamaison (MDB), Moisés Kilian (MDB), Pato 
Niemeier (PL) e Professor Tiago Janner (PL).
Foi realizado um minuto de silêncio em homenagem aos servidores municipais Aliceu Odair 
Klein, Diretor-Geral e ex-Presidente da Câmara Municipal de Agudo, e Marcildo Henrique 
Aguilar falecidos na semana anterior.
Apreciação de atas: A Ata no 4/2021 foi aprovada por unanimidade.
Leitura de expedidas: Nenhuma foi lida.
Leitura de correspondências recebidas: Nenhuma foi lida.
Apresentação de proposições: Foram apresentados os Projetos de Lei nos 14/2021, 15/2021 e 
16/2021, os Pedidos de Informações nos 2/2021 e 3/2021 e as Moções nos 1/2021 e 2/2021.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador Bode agradeceu pela realização de coleta de lixo em Linha Teutônia, informou 

que  havia  falta  de  muitos  medicamentos  básicos  no  posto  de  saúde  de  Linha  dos 
Pomeranos, falou sobre a necessidade de patrolamento na estrada que liga Nova Boêmia às 
cinco esquinas e ao Cerro dos Machado, de recuperação da estrada que liga à residência 
Almeida, em Linha Teutônia, onde residia uma pessoal especial, e de substituição de cinco 
lâmpadas na praia do Cerro Chato.

2. O  Vereador  Dario  Schüller  manifestou  pesar  pelo  falecimento  do  ex-Vereador,  ex-
Secretário  e  Diretor-Geral  da  Câmara  Municipal  Aliceu  Klein,  pedindo  a  Deus  que 
iluminasse  seus  familiares  e  amigos,  bem  como  aos  de  outras  pessoas  que  perderam 
familiares devido à Covid-19, e dizendo que se devia ter força e fé para enfrentar o vírus.

3. O vereador Itamar Puntel manifestou seus sentimentos às famílias de pessoas que perderam 
familiares devido à Covid-19, bem como à do ex-Vereador, ex-Presidente, Diretor-Geral da 
Câmara Municipal e seu amigo pessoal Aliceu Klein, pessoa que muito ajudava às demais e 
com a qual muito aprendeu; falou sobre a necessidade de agilizar o início dos trabalhos da 
Patrulha Agrícola terceirizada, principalmente os de retroescavadeira hidráulica.

4. A Vereadora  Izabel  Lamaison  afirmou  que  se  estava  passando  pelo  pior  período  da 
pandemia, tendo ocorrido na semana anterior o passamento do ex-Vereador Aliceu Klein, 
de  um  servidor  municipal  e  de  um  conhecido  da  comunidade  em  decorrência  de 
complicações da Covid-19 e manifestou sentimento de pesar aos familiares; comentou que 
tramitava  proposição  que  autorizava  aquisição  de  vacinas  contra  a  Covid-19,  que  a 
imunização permitiria a retomada da normalidade da vida, que Moção de Congratulações 
manifestava  o  reconhecimento  às  pessoas  que  atuavam  na  linha  de  frente  contra  a 
pandemia  e  elogiou  o  governo  municipal  pela  realização  de  alargamento  da  estrada  e 
limpeza  de valetas  na via  que liga  a  cidade à  Picada do Rio,  serviços que deviam ter 
continuidade devido ao grande tráfego que recebia, e conclamou todos a se cuidarem.

5. O Vereador Moisés Kilian manifestou pesar pelo falecimento do Diretor-Geral da Câmara 
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Municipal,  Aliceu  Klein,  do  senhor  Bubi  Aguilar  e  de  outras  pessoas  acometidas  pela 
Covid-19, o que demonstrava a  necessidade  de cuidado de parte  das  pessoas enquanto 
todos não fossem imunizados, já que não havia leitos para todos nos hospitais; falou sobre 
a  necessidade  de  patrolamento  de  vias  da  região  alta  do  município,  parabenizou  a 
administração pelo trabalho iniciado em Porto Agudo e comentou sobre a necessidade de 
dar andamento aos serviços da Patrulha Agrícola.

6. O Vereador Pato Niemeier  manifestou seus sentimentos pelo passamento dos servidores 
municipais  Aliceu  Klein  e  Marcildo  Aguilar,  o  seu Bubi,  que faleceram precocemente, 
disse que a pandemia atingiu Agudo também, o que recomendava cuidados da parte de 
todos,  e  parabenizou  a  equipe  de  vacinação  que  atuou  no  domingo  e  as  pessoas  que 
estavam buscando imunização; disse que o processo licitatório para contratação de serviços 
terceirizados  para  a  Patrulha  Agrícola  estava  na  etapa  final,  que  tais  serviços  seriam 
realizados  de  forma  regionalizada,  em quatro  regiões,  para  receberem serviços  de  três 
retroescavadeiras, duas escavadeiras hidráulicas e dois tratores e que o município já vinha 
atuando em prol dos agricultores com maquinário próprio.

7. O  Vereador  Professor  Tiago  Janner  manifestou  pesar  pelo  falecimento  dos  servidores 
municipais Aliceu Klein e Marcildo Aguilar; afirmou que apresentou moção de repúdio em 
relação à situação que vivia o comércio local devido ao coronavírus que circulava, que as 
aulas  foram retomadas de forma remota,  modalidade que apresentava  dificuldades  para 
todos os envolvidos e que resultava em qualidade inferior à presencial, modalidade esta que 
lamentou não poder ser realizada, e parabenizou os professores que vinham procurando 
atender os alunos da melhor forma possível; comentou que nem todos os alunos tinham 
acesso à internet e que proposição tratava do projeto Conecta Agudo que visava ampliar o 
sinal de internet no município.

8. O Vereador Auro Kirinus afirmou que estava triste com o falecimento do servidor Aliceu 
Klein,  que a estrada do Cerro da Igreja estava intransitável,  pedindo providências  para 
reverter tal situação, que o serviço de máquina de silagem, além de outros, não vinham 
ocorrendo,  pois  máquina  estava  quebrada,  e  que  conseguira  recursos,  via  emenda  do 
Deputado Jerônimo Görgen, de destinação de recursos para aquisição de máquinas ainda na 
administração anterior.

Tribuna Livre: Não havia orador inscrito.
9. Grande Expediente:
1. O Vereador Moisés Kilian afirmou que Aliceu Klein era tido,  na região onde se criara, 

como um grande amigo, um grande companheiro e um grande líder, que Aliceu era um 
grande amigo dele próprio sempre procurava resolver os problemas a ele levados e voltou a 
manifestar seus sentimentos por seu passamento.

2. A Vereadora Izabel Lamaison abriu mão da inscrição.
Ordem do Dia:
1. Em discussão sobre o Pedido de Informações  nº 2/2021: o Vereador Bode afirmou que 
apresentou a matéria porque muitos servidores da Secretaria de Obras o questionaram sobre a 
função do servidor sobre a qual ela tratava. Votação: aprovado por unanimidade.
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2. Em discussão sobre o Pedido de Informações nº 3/2021: o Vereador Itamar Puntel disse que 
a matéria procurava obter informações sobre o número de cargos em comissão ocupados e as 
atribuições  de cada  um e que faltava  pedir  o  setor  que cada chefia  comandava.  Votação: 
aprovado por unanimidade.
3. Em  discussão  sobre  a  Moção  nº  1/2021:  nenhum  Vereador  manifestou-se.  Votação: 
aprovada por unanimidade.
4. Em discussão sobre a Moção nº 2/2021: o Vereador Itamar Puntel parabenizou a Vereadora 
Izabel Lamaison pela iniciativa dizendo que as pessoas que estavam na linha de frente do 
enfrentamento contra a Covid-19 mereciam ter reconhecido tudo o que vinham fazendo; o 
Vereador Moisés Kilian parabenizou a Vereadora Izabel Lamaison pela Moção e disse que 
muitos profissionais de saúde perderam a vida defendendo a de seus semelhantes e que o 
Brasil era o país que passava pela situação mais delicada, pois faltava a estrutura necessária 
para  aqueles  profissionais  atuarem,  além  de  oxigênio  e  outras  coisas  que,  faltando,  os 
colocava em risco, sendo eles, por isso, heróis. Votação: aprovada por unanimidade.
Discussão da Pauta: Discussão Geral sobre os Projetos de Lei nos 12/2021, 14/2021, 15/2021 
e 16/2021: nenhum Vereador manifestou-se.
Explicações Pessoais:
1. O  Vereador  Itamar  Puntel  falou  sobre  a  necessidade  de  instalação  de  tubos  na  rua 
Independência,  imediações  da subestação, onde havia esgoto à céu aberto,  agradeceu pela 
recuperação de estradas realizada em algumas localidades, principalmente nas Linhas Araçá e 
dos Pomeranos e na comunidade São Roque, efeito de questionamentos realizados na Câmara 
Municipal, e falou sobre a necessidade de realização de tal serviço em outras vias da região; 
manifestou seus sentimentos pelas pessoas que esperavam por atendimento hospitalar contra a 
Covid-19, disse que,  em reunião com o Prefeito,  tratou-se da situação do comércio local, 
quando  sugeriu  que  fosse  permitido  ao  pequeno  comércio  retomar  as  atividades,  com 
atendimento  de  um  cliente  por  vez,  monitoramento  do  procedimento  pela  equipe  de 
fiscalização e pela Brigada Militar e avaliação da medida após uma semana para considerar 
eventual prosseguimento, visando reduzir as dificuldades que o comércio vinha enfrentando.
2. O Vereador Bode agradeceu pela realização de patrolamento e compactação da estrada de 
Cerro da Figueira, falou sobre a necessidade de conclusão do serviço de instalação de tubos 
nas  imediações  do  Salão  Verde  e  de  realização  urgente  de  capina  orgânica  no Cemitério 
Municipal; informou que a ensiladeira do município estrava quebrada e, mesmo assim, foi 
emprestada  para um cidadão de Rincão do Pinhal  que ficou furioso quando, ao buscá-la, 
percebeu o problema.
3. O Vereador Professor Tiago Janner leu o Requerimento nº 4/2021, de sua autoria, sobre a 
obra  de  construção  do  prédio  da  sede  própria  da  Câmara  Municipal  de  Agudo,  tecendo 
comentários sobre o fato de ela já ter sido reformada e sobre a necessidade de fixar prazo para 
conclusão.
4. O Vereador Moisés Kilian falou sobre a necessidade de dar continuidade à limpeza de ruas 
da cidade, pois muitas ruas estavam sujas, de reparo na iluminação pública das imediações do 
mercado Master Bom, inclusive substituição de lâmpadas, e de substituir um tubo do acesso à 
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propriedade Gassen, em Linha Branca.
5. O  Vereador  Dario  Schüller  informou  que  acompanhou  o  Secretário  de  Obras,  senhor 
Maurício  Kohlz,  em  visita  ao  interior,  quando  vistoriaram,  acompanhados  do  diretor  da 
empresa  Santana  que  venceu a  licitação  dos  serviços  de  recuperação  de estradas,  os  que 
estavam em andamento  em Linha dos Pomeranos,  afirmou que estavam por ser iniciados 
serviços em vias secundárias daquela região, e que, em breve, a escavadeira hidráulica estaria 
sendo usada em serviços na estrada que liga Linha Boêmia à gruta dos índios, realizando 
também alargamento  em alguns trechos  da  via;  disse  que  havia  duas  patrolas  usadas  em 
serviços realizados em Linha Araçá, outra em Linha das Flores, que a estrada de Cerro da 
Igreja seria recuperada em breve e que o serviço de limpeza de ruas seria retomado no dia 
seguinte.
Convocação: O senhor Presidente convocou os senhores Vereadores para a Sessão Ordinária 
seguinte.

Agudo, 15 de março de 2021.

Verª Izabel Lamaison
Secretária

Ver. Gerson Halberstadt
Presidente


